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Kiváncsi.

Ön, mint a Br. L. előfizetője 
érdeklődik aziránt, hogy miként 
lehet az, „hogy oly elterjedt ma­
gyar újság, mint a Br. L, mely 
felekezeti különbség nélkül min­
dig a kultúra és haladás szócsöve 
volt, a katii. Népszövetség három 
napos kulturális célokat szolgáló 
kurzusáról sem azt megelőzőleg, 
sem azután egy szóval említést 
nem tett“ s arra kiváncsi, hogy 
miként történhetett ez meg ?

Őszintén szólva ezt mi sze­
ret nők öntől megkérdezni, ki végre 
is a Br. L.-val mint előfizető inti- 
mebb összeköttetésben van, mint 
mi. Biztos tudomásunk szerint a 
vezetőség éppen három meghívót 
küldött a Br. L.-nak.

S ha még se 1 ? Engedje el 
nekünk a választ, mert ilyenek 
történtével nem szeretünk okok 
után kutatni. Megelégszik ? 
Nem . . . ? jó 1 Hát megsúgjuk 
önnek sejtésünket . . . Katholi- 
kus, keresztény ügyről volt szó s 
azt — úgy gondolják — agyon 
kell hallgatni. Jó! Minket nem 
érint ily kicsinység, de hisszük, 
hogy ön és társai talán feleszmél­
nek, hogy b . . . . k Dániában. 
Sok üdv 1

A lelkesedés izzó napjai elmúl­
tak s csak emlékük él a lelkekben ki­
töröl hetién ül. Ám itt nem állhatunk 
meg. Az emlékezés szép, csodás, sőt 
vigasztaló is. Az emlékek szárnyain 
visszaszállni a múltba, hol lelkünk 
egykor a nagy vihar után megpihen­
hetett, . . édes; emlékezni az elmúlt 
idők nagy napjairól, hol lelkünk le­
vetkőzött hétköznapi érzéseiből s uj, 
pattogó, életerős, biztató érzések száll­
ták meg lelkét, melyek uj életet vará­
zsoltak elé, tele napfény nyel, tele il­
lattal, tele madárdallal.. . felemelőn, vi­
gasztaló. És mégis csa1, a múlt emlé­
kein andalogni; csak mindig a múlt 
virágos mezőin röpködni a napfény­
ben,- mint a lepke ; csak a múlt hamvas 
virágairól szedni a mérget, mely fe­
ledtesse a jelen keserűségét; csak a 
mull dicsőségén emelkedni a magas­
ba, méltatlan az emberhez, az előre­
törő, a magasabbra született emberhez. 
A múlt már nem a miénk, a múlt em­
lékei nekünk nem teremtenek életet, 
pedig mi élni akarunk, nekünk élnünk 
kell, nem a múltat, mely már vissza 
nem tér, hanem a jelent, mely a mienk, 
a jövőt, mely még lehet a miénk.

Ha tehát a brassói kath. Népszö­
vetség, vagy Brassó keresztény társa­
dalma, mely oly szép példáját adta a 
közelmúlt napokban hitének, meggyő­
ződésének a kath. eszmékért való lel­
kesedésének, nemcsak lelkesedni tudott, 
mi végre is elégtelen s méltatlan kul- 
turemberekhez, hanem lelkesedése tet­
tekben. nagy tettekben, komoly mun­
kában nyer kifejezést; ha a lelkese­
désnek feltörő lángja, melyet szemlél­
tünk s mely oly biztatóan csapott fel 
a lelkekben, nemcsak üres szalmaláng 
volt — mint hisszük, hanem az izzó 
szemek fénye a maximumra emelkedik, 
s a lelkesedés kitör a szivekből, akkor 
annak pezsgő, pattogó életben komoly 
munkában, nagy tettekben kell érvé­
nyesülnie, annak ki kell törnie a szi­
vek elzárt ajtaján az utcára, a há­
zakba, ... az életbe.

S mi hisszük; mi, kik láttuk, kik 
éreztük a villamos áram erejét, mely 
átjárta : sziveket a kurzus napjain, mi 
hisszük és reméljük, hogy annak a 
a kath. társadalomnak lelkesedése ott 
az az élet mezején, a nagy tettek dü­
börgő s füstölgő csataterén is a helyén 
fog állni s erős törhetetlen akaratának 
mindent felemésztő erejével megfogja 
teremteni vallásos, családi, társadalmi

Gyermekek a hittanórán.
Irta s a kér. soc. szakszerv. Vili. szerdai estetvén 

felolvasta KÚN LÁSZLÓ.

— A Brassói Ujlap eredeti tárcája. —
V.

Ezt különösen tapasztaltam abban az 
évben, midőn régi elemista növendé­
keimmel felsőbb iskolában is találkoztam. 
Beit mások voltak itt a hittanórák. A 12—13 
éves gyermek abban a magasabb fokú isko­
lában akarva ncm-akarva nagynak képzeli 
magát s csak addig figyel, mig lefelelt, azután 
félre téve a hittankönyvét blazirt arccal arról 
gondolkozik, hogy hol is lesz a legközelebbi 
zs.ur, kikkel fog találkozni az utcán, s mikor 
veheti ismét elő azt az érdekes francia re­
gényt; s olyat is találtam, ki pénzét szám­
lálta, melyen képeslapot vesz, hogy írjon an­
nak a bizonyos „Ő“-nck. Higyjék el nekem, 
nem sötét színek ezek, hanem tapasztalok 
és tények, melyekért nem tudom, hogyan 
fog számot adni nagyon sok szülő.
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A felsőbb iskolákban a hittan robot 
munka, miniszteri előírás, mely nélkül egész 
nyugodtan szalonképes lehet a gyerek a szü­
lők szerint ... sőt ! A hittanórák ezekben 
az iskolákban teljesen elvesztették értéküket 
s a szegény hitoktató minden törekvése meg­
hiúsul a sok kai erősebb eilcnáramlattn! szem­
ben. Pedig ha valamikor, hát éppen ebben a 
korban vágyik a fiatal léié.; Isten után. Most 
kezdi ismerni az életet, most kezd a szeme 
kinyílni, most kezd érezni, most érzi győri- 
geségét és szükségét valakinek, kinek leikét 
kitárhatja, kitől tanácsot kérhet, ki öt vissza­
vezetheti, ha eltévedt ... és épen most 
nincs mellette senki, épen most hagyták ma­
gára s igy csoda-e, ha az a lélek kétség- 
beesésében nem tudván megtalálni a helyes 
utat, beledobja magát, mint előtte annyi so­
kan mások az örvénybe, honnan nincsen 
visszatérés sohasem. Mert ne gondolják ké­
rem, hogy a gyermek szüleivel vagy tanárai­
val egészen őszinte tud lenni. Ott a félelem,

emit a bizalom hiánya visszatartják attól, 
hogy lelkét őszintén kitárja. Csak a hitok­
tató lehet az, kitől nem fél, kihez igazán bi­
zalma van. Hiszen hány és hány esetben sírta 
ki magát nem egy megtépett lélek egykori 
hitoktatója gyóntatószékében, hányat és há­
nyat vezetett vissza a becsület útjára vagy 
tartott vissza az örvény szélén talán egy je­
lentéktelen szó, avagy egy semmitmondó em­
lék, melyet mint legboldogabb gyermekkora 
hittanóráinak emlékét őrzött akkor is, midőn 
minden egyebet elfeledett, s minden egyebet el- 
vesztctt.De talán elkalandoztam. Bocsánat érte, 
nem tudtam magam kivonni boldog hitokta­
tói korom emlékeimnek hatása alól s úgy 
szeretném, ha jelen körömben is, az iskolák 
és szülők körében is ismertté és kedvessé 
tehetném a hittanórákat s visszatudnám va­
rázsolni a gyermekvilágot abba a gondnél­
küli, megelégedett életbe, mely után annyira 
vágyódunk, de u melyet, valljuk meg őszin­
tén, oly kedvesen értünk el.

Brassó. Kapu-u. 41.
Első különlegessé:!" 
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életünkben a keresztény, a katholikus 
öntudatot. Mert erre van szükségünk 
először, első sorban.

Mi eddig tétlen életet éltünk, nem­
törődömségünknek szomorú következ­
ményeit nap-nap után szemlélhetjük 
családi s társadalmi életünkben; min­
ket sértetlenül operálhatott, bánthatott 
mindenki s mi nem mertük szemein­
ket se felemelni, nehogy türelmetlen­
séggel vádolhassanak, kik megbontják 
a békét. Ám e taktika nem vált be! j 

Nem kell azt gondolnunk, hogy 
miközben jogainkat, érdekeinket véd­
jük ; miközben saját igazunknak szer­
zünk érvényt az életben; miközben 
lelkünk vágyait s igényeit elégítjük j 
ki; miközben boldogulásunkra — mely­
hez jogunk van — törekszünk, mások 
érdekeit, jogait kell sértenünk, mást 
támadnunk, idegen, illetéktelen területre 
kell tévednünk . . . Nem ! Mi csak sa­
ját helyzetünkön javítunk s ez kell. . . 
ennek szükségét érezzük s mig ezt te- 
szük, ... jót teszünk, melyhez nem­
csak jogunk van, de a mely köteles­
ségünk is.

A kurzus alkalmával három egész­
séges s praktikus eszme merült fel, 
melynek tovább fejlesztése, kell, hogy 
a jövő munka programmja legyen. S 
ha elérjük az időt, hogy Brassóban 
egészséges, munkás kath. népszövet­
ségi élet lesz; erős, öntudatos kath. 
sajtónk lesz ; s lesz körünk, mely szel­
lemi életünket minden ponton helyes 
mederben irányítja, akkor . . . akkor j 
büszkék lehetünk, akkor elmondhatjuk, 
hogy nem hiába éltünk . . . akkor. . . | 

„Hol sírjaink domborulnak, 
Unokáink leborulnak,
S áldó imádság mellett 
Mondják el szent neveinket“.

(Nó.) I
De mindezek csak apró sziluettek, fu­

tó benyomások, talán épen a leverők és nyo­
masztók közül valók. Bizonyos, hogy az is­
kola minden fokán megtaláltam és meg is 
fogom találni a finom lelkekben azt az idea- 
lismust, mely az örök ifjúságnak ismertető 
jele. Mindenütt találtam gyöngéd, jóravaló 
lelkeket s érzem, hogy e királyi faj nem fog 
soha kiveszni. Úgy szeretném mégis, ha ez 
a drága Idealismus közszellemmé, közkincs- 
csé lenne, ha mindenki megtudná őrizni lelke 
rugékonyságát, nemességét, ifjúságát úgy, a ] 
hogy a kis iskolában kezdette. Megtudná 
őrizni a csalódások, szenvedések őrlőmalom- 
kövei között is.

Ha a társadalom, az otthon, a hivata­
los iskola nem pazarolja az ideális lelkek 
kincseit; ha az utca, a kirakatok, a színpad 
deszkái, a báltermek párás, illatos, veszedel­
mes világa nem fosztogatják ki az ifjú lelket, 
akkor, oh akkor az örök ifjúság közkincs és 
közszellem lesz. Akkor szabad lesz remény­
lenünk a reménytelent, a jobb jövőt, egy 
előbbkelő fokot a nemzeti kultúrában, társa­
dalmat tele lelkes, igyekvő, lendületes embe­
rekkel, kiket nem tesz blazirtokká és fárad­
takká az élet s az iskola.

(Vége.)
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A r. k. Egyházi Énekkar 
közgyűlése.

Azt mondja egy régi magyar közmon­
dás, „Aki énekel, kétszer imádkozik.“ S úgy 
látjuk, hogy a brassói intelligencia megértet­
te azt, hogy nekünk nagy szükségünk van a 
restauráló munkában a kétszeres imádság 
erejére s azért igen szép számban jöttek ösz- 
sze az énekkari közgyűlésre, melynek tár­
gya volt a beszámolás az énekkar egy évi 
működéséről.

Dr. Pawelka Ernő elnök miután meg­
állapította, hogy a gyűlés határozatképes, 
azt megnyitotta. Elnöki megnyitójában arról 
emlékezett meg, hogy miért kellett a köz­
gyűlés határnapját egy kevéssé kitolni a ren­
des időn kívül.

Majd Ujsághy József jegyző felolvasta 
a múlt gyűlés jegyzőkönyvét, mely ellen 
senki kifogást nem emelvén, hitelesítésére 
Szckula Katinka és Fuchs Hermann tagokat 
kéri fel.

Az elnök felkérésére most Tersztyánsz- 
ky Sándor titkár olvasta fel titkári jelentését, 
melyet egész terjedelmében közölni fogunk 
legközelebb.

A közgyűlés a szépen kidolgozott tit­
kári jelentést egyhangú lelkesedéssel s kö­
szönettel veszi tudomásul.

Majd Buszek Béla pénztáros teszi meg 
jelentését a pénztár állapotáról, melyei a 
közgyűlés, köszönetét mondva derék, lelki- 
ismeretes, munkás pénztárosának, egyhan­
gúlag tudomásul vesz.

Ezután a tisztikar a szokásos lemon­
dását jelenti be az elnök s kéri felmenté­
süket s egyben felkéri Meisel József apát- 
plebánost, hogy az elnöki széket foglalja cl.

Meisel apátplebános elfoglalva a kor­
elnöki széket, meleg szavakban emlékszik 
meg Pawelkáról. Elismeri, hogy ügyei na­
gyon lekötik idejét, de mert az egyházi ének­
kar működési ideje az esti órákra esik, ezért 
Pawelkát arra kéri, hogy a jó cél érde­
kében tartsa meg továbbra is elnöki székét. 
A gyűlés egyhangúlag ismét megválasztja el­
nöknek : dr. Pawelka Ernőt.

A tisztikar a következő módon alakult
meg :

Alelnök : özv. Jascbik Gyuláné,
Werzár Kálmán.

Titkár : Tersztyánszky Sándor.
Jegyző : Ujsághy József.
Pénztáros: Buszek Béla.
Ellenőrök : Bodor József és 

Bodor Gyula.
Az indítványok során Tersztyánszky 

Sándor azon indítványát terjeszti be, hogy 
szükségesnek látja az alapszabályok egy né­
hány pontjának módosítását.

A közgyűlés az indítványt magáévá te­
szi s az elnökséget bízza meg, hogy a jövő 
közgyűlés elé terjessze be az alapszabályok 
módosítását.

Az elnök bezáró beszédében szép sza­
vakkal emlékezett meg Meisel apát-plébá­
nosról, mint az énekkar protektoráról s a 
közgyűlés színe előtt őszinte köszönetét fe­
jezte ki.

Meisel apát pedig a tagokat buzdítja 
további lelkes munkára s ezzel a közgyűlés 
a legkedvesebb hangulatban oszlott szét. (Q)
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Az istentisztelet sorrendje a plébánia 
templomban. December hó 1-én — vasárnap 

a plébánia templomban az istentisztelet 
sorrendje a következő: Reggel 6., 7., 8., 9. 
és fél 12 órakor csendes szent mise. Dél­
előtt 10 órakor német szent beszédet mond 
Rill Abert káplán, mely után énekes szent 
mise. Délután 5-kor a szt. Antal felolvasás- ■ 
ra való tekintettel a hitelemzés elmarad s 
csak rendes vasárnapi délutáni ájtatosság i 
lesz.

Személyi hír. Schnell Károly Ernő dr. 
polgármester ma városunkba vissza érkezett.

Kinevezés. A sóvári m. kir. föbányahi- 
vatal főnöke Szabó Árpád igazolványos cs. 
és kir. 2. sz. huszárezredbeli őrmestert a ve­
zetése alatt álló főbányahivatalhoz mázsaes­
küdtté nevezte ki.

II. Szent Antal estély. December hó 
1-én — vasárnap — este 6 órakor lesz a 
II. Szent Antal est, melyet üzv. Sánekné 
Silló Lujza, Szekula Katinka, Vizy Tercsi és 
Páncél Erzsiké rendeznek, kiknek neve már 
a legkényesebb igényeket is kielégíti s biz­
tosítékot nyújt, hogy a II. szt. Antal est mél­
tán sorakozik elődjei díszes táborába s oly 
kellemes szórakozást nyújt, hogy arról el 
sem maradhatunk. A II. szt Antal est műso­
ra a követező: 1. Váradi: „Boldogasszony 
anyán:;." Szavalja : Antal Erzsébet IV. polg. 
oszt. tanulója. 2. Blum : „Melancolie.“ Zon­
gorán játsza : Málnásy Ödön V. gnn;;. oszt. 
tanuló. 3. Felolvas : Széiyes Dénes, főgim­
názium; tanár. 4. Váradi : „Ezüst fátyol le­
gendája," melodráma. Szavalja; Piiászy Má­
ria polg. isk. tanítónő. Zongorán kiséri : 
Hantz Irma. A Mária dalt énekli : az áll. 
polg. leányiskola katholikus növendékeinek 
énekkara. 5. a) Tomas: Románc a Mignon 
c. operából, b) Gounod : Szerénádé. Énekli: 
Jakab Irén kisasszony. Zongorán kiséri: 
Stadtler József egyházi karnagy. Fuvolán ki­
séri : Altdorfer Nándor.

Mária társulati gyüiés. December hó 
1-én — vasárnap — délután 4 órakor a 
Mária társulat a r. k. elemi iskola rajzter­
mében gyűlést tart.

llj kórház Brassóban. Dr. Riemer Ká­
roly városi hatósági orvos a XVartei mellett 
tüdőszanatóriumot létesített. Az intézményt 
állandósítani óhajtja, miért is a belügymi­
nisztertől erre engedélyt kér.

A Brassói Szanatórium Egyesületbon 
november hóban gondozás alatt állott 14 
férfi 9 nő, összesen 23 beteg. Segélyképen 
kiosztatott 630 liter tej, 560 adag kenyér á 
20 fillér, fűszer 1 adag á 10 kor. lakbérse­
gély 32 korona, tüzifasegély 16 korona. 
Ezenkívül tájékoztató nyomtatványok, köpő­
edények, fertőtlenítő szerek és gyógyszerek.

Aliietoktiv. Szemtelen módon lopta meg 
tegnap Popa Voieu lakatossegédet eddig még 
ismeretlen tettes. Délelőtt fél 9 óra tájban 
Fekete-utca 35 szám alatti lakásába egy kö­
zepes nagyságú, barna bajuszig borotvált 
állu, úri ruhába öltözött férfi tt-rl be s a lakatos- 
segédet kereste. A háziasszony, Súlyom Anna 
megmondotta, hogy Popa nincs itthon. Erre 
a férfi kijelentette, hogy ö detektív s felszó­
lította a háziasszonyt, hogy Popa kofferjeit
irt ÜDJtnr WfMü
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adja át. A háziasszony 
Popa csomagját átadta. Az áldetektiv kutatni 
kezdett benne s egy trikóinget 2 korona, s 
több réztárgyat 10 korona értékben magával 
vitt. Elmenetele előtt kijelentette, hogy dél­
után visszatér. Várták mindketten, de nem 
jött s Így gyanús lett Popa előtt s bejelen­
tette a; esetet a rendőrségen. A rendőrség 
keresi az áldetektivet.

A magyarországi munkások rokkant- és 
nyugili egylete brassói 109. fiókja 1912. év 
decent ter hó 7-ikén, szombaton este 8 óra­
kor a Központi szálló (Nr. 1.) nagytermében 
zártkö.ü műsoros estélyt rendez. Bclépti-dij: 
szeméiyenkint 1 korona. Feiülfizetések köszö­
nettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Je­
gyek előre válthatók Benkö Ignác ur könyv­
kereskedésében Kapu-utca, Révész József ur 
divatüzletében Lensor, — az egyleti tagok­
nál és a pénztárnál. — Műsor: 1. Nyitány. 
Játsza a zenekar. 2. Szaval Égető Albert. 3. 
Monológ. Előadja Ács Imre. 4. A kosár. Pá­
ros jelenet. Előadják: Eiszmann Etuska és 
Benedek Sándor. 5. Magánjelenet. Előadja 
Zancsek Rezső. 6. Népdalok. Énekli Égető 
Károly. 7. Monológ. Előadja Kúti Lajos. 8. 
Dalok. Játsza Bálán Jakab zenekara. 9. Ma­
gánjelenet. Előadja Zsolnay Antal. 10. Páni 
orvossága. Bohózat 1 felvonásban. Szemé­
lyek : Csutiik Döme — Zancsek Rezső, 
Klára, felesége — Égető Rózsiim, Lili, leá­
nya — Keresztes Gizella, dr. Lóránt Imre — 
Benedek Sándor, Simi, szolga — Fazakas 
József, Vica, szobaleány

Vita estély a kor. 
kér. szoc. Otthonban (Szent János-utca 5. 
II. e.) december hó 1-én — vasárnap — 
este 6 órakor vitaestély lesz, melyre vendé­
geket nagyon szívesen lát a vezetőség. A 
vita tárgya: „Van-e Isten ?“ előadó Kun 
László alelnök. 2. „Gazdasági kérdések a 
kér. szoc. szakszervezetekben. “ Előadó Sza- 
lay Lajos titkár.

Figyelmeztetés a postai csomagok 
célszerű csomagolása, helyes címzése stb. 
tárgyában. A karácsonyi és újévi rendkívüli 
csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek 
késedelem nélkül való kezelése csak úgy 
biztosítható, ha a közöség a csomagolásra 
és címzésre vonatkozó postai szabályokat 
betartja. A csomagoknak általában úgy kell 
göngyölve lenniük, hogy egyrészt a göngyölet 
a tartalmat külső befolyás ellen megvédje, 
illetőleg, hogy tartalmukhoz a burkolat és a 
pecsételt megsértése nélkül hozzáférni ne 
lehessen, másrészt, hogy a tartalom más 
küldeményekben szállítás közben kárt ne 
tehessen. Különösen szem előtt tartandók a 
következők: 1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal 
egybe csomagolni nem szabad. 2. Csoma­
golásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos 
vagy tiszta közönséges vászon, kisebb ér­
tékű és csekélyebb snlyu tárgyaknál pedig 
erős csomagoló papír használandó. Vászon 
vagy papirburkolottal biró csomagokkalgöb- 
nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosan 
át kell kötni, a zsineg keresztezés! pontjain 
pedig pecsétviasszal kell lezárni. A pceséte- 
léshez csak jó minőségű pecsétviasz és vésett 
pecsétnyomó használandó. 3. A címzésnél 
kiváló gond fordítandó a címzett vezeték és 
keresztnevének vagy más megkülömbüztelö 
jelzésnek (pl. ifj., id„ özvegy stb.) továbbá a 
címzett polgári állásának vagy íoglalkozá-
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— Palló Mariska, 
szoc. Otthonban. A

sának és lakhelyének pontos kitételére; aBuda- 
pestre és Becsbe szóló küldemények cimira- 
taiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, 
emelet és ajtó jelzés stb. ki teendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése 
(vármegye) s ha ott postanincs, az utolsó 
posta pontos és olvasható feljegyzése külö­
nösen szükséges, 4. A elmet magára a bur­
kolatra kell Írni, de ha ez nem lehetséges 
úgy a cim fatáblácskára, bördarabra vagy 
erős lemezpapirra Írandó, melyet tartósan a 
csomaghoz kell erősíteni. A papírlapokra irt 
címeket mindig egész terjedelmében kell a 
burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, 
hogy a feladó nevét és lakását- továbbá a 
cim irat összes adatait feltüntető papírlap 
legyen magában a csomagban is elhelyezve 
arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő 
cim irat leesnék, elveszne vagy pedig olvas­
hatatlanná válik, a küldemény bizottsági 
fölbontása utján a jelzett papírlap alapján a 
a csomagot mégis kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját 
nevét és lakását a csomagon levő cimirat 
felső részén is kitüntesse. 5. A csomagok 
tartalmát úgy a cimiraton, mint a szállítóle­
veleit szabatosan és részletesen kell jelezni. 
Budapestre és Bécsbe szóló élelmiszereket, 
illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat 
(husnemü, szeszes italok stb.) tartalmazó 
csomagok cimirataira, nemkülönben az ilyen 
csomagokhoz tartozó szállító-leveleken a 
tartalom, minőség és mennyiség szerint ki­
írandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 
kgr., 2 liter bor, stb.) A tartalom ily részle­
tes megjelölése fogyasztási adó kivetése 
szempontjából szükséges és a gyors kézbe­
sítést lényegesen előmozdítja.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Hültövény községben 
a sertésorbánc állati betegség megszűnt.

A világ legszebb sporttelepe Budapes­
ten lesz. Furcsán és szinte hihetetlenül hang­
zik ez a hir, de mégis igaz, legalább annak 
kell hinnünk mert komoly, szavahihető for­
rásból vettük. S amikor ezt e helyen közöl­
jük, természetesen örömünk nyilvánításával 
tesszük ezt és szeretnök, ha a fenti hir csak­
ugyan igaz volna. Az állítólagos nagyszabá­
sú sporttelepet a Margit szigeten rendeznék 
be, még pedig ottan, ahol jelenleg a rózsa- 
kertészet foglal helyet s az eddigi sporttele­
pet, amelyet a MAC. birt természetesen le­
bontják és helyébe egy nagyszerű mulató­
helyet építenek. Az uj sporttelep ezután is a 
MAC. használatában és kezelésében marad. 
Nagyszerű atlétikai és football pálya, vagy 
harminc tenisz pálya, csolnakház és kb. 
100 m. hosszú uszoda és fürdő lesz hivat­
va a sportolók kedvét és szenvedélyt kielé­
gíteni. Mindezt gyönyörű inilieube : dús lom- 
bozatu fák és szinpompázó gruppok közé 
helyezik. Ez s általában az egész sziget át­
alakítása mintegy 5 évi munkálatot vesz 
igénybe s igy ennek befejeztével Budapest 
egy nagyszerű látványossággal ismét gaz­
dagabb lesz.

Tanfolyamok az ipari szakiskolán. Az
állami ipari szakiskolán az ipari számvetés­
ből és irálytanból, valamint az ipari egész­
ségtanból rövid ideig tartó tanfolyamok lesz­
nek folyó évi december hóban. Beiratkozni 
leltet a nap egész folyamán az ipari szakis­
kola igazgatói irodában.

3. oldal.
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Készít saját műhelyében elsőrangú munkások 
által ízlésesen előállított honi szövetekből úri ruhákat.
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Világcsoda!
Tyúkjaink most nem toj­
nak, a tojás pedig na­
gyon drága, azért min­
den baromfitartó

OLIM____ ___  _______ ]áá

tojásszaporitó-eledelt
vegyen tojóinak. Hatása 
csodás !! Kapható: 

KOVÁCS P. PÁLNÁL Kut-utca, 
BORSODY gyógyszertárában 

Vasut-utca.
1 csomag ára 20 fillér.

A Római Császár
vendéglői borkimérésben (Árvaház-u. 3.) kitűnő

Eredeti erdélyi borok
kaphatók. —o—o— Elismert jó konyha !

Dr. DEPNER-FELE

SZANATÓRIUM
HIRSCHER-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. —

Prospektust küld a 
vezetőorvos:--------

flr DEPNER VILMOS.
Telefon 507.

Táviratok.

Belföldi hírek. 
Képviselöház.

Budapest, nov. 30.

A képviselőház előtt s a folyosó­
kon szokottnál erősebb rendőrőrség 
az elnöki szobát is a rendőrség őrzi.

A szomszédos kávéházban az el­
lenzék nagy számban gyülekezett.

Appenyi, Justh, Barabás, Szmre- 
csányi jelen vannak s abban állapod­
nak meg, hogy hétfőn a további el­
járást vitatják meg.

Az ellenzék fél 11 órakor meg­
jelent a kordon előtt. Sümegi, Justh, 
Barabás, Szmrecsányi kiadják a jel- 
czót: menjünk be. Erre Pavlik bezár­
ja kordont s a rendőrség mögött fel­
állított csendőrség bajonettet tűz.

Erre az ellenzék Tisza abcugolá- 
sával eltávozik.

Fél 11 órakor Jankovics alclnök 
megnyitja az ülést.

Sándor János beterjeszti a nyug­
díj javaslatot.

Lukács beterjeszti a törvényjavas­
latot a háborús helyzet kívánta kivé­
teles a közigazgatási s igazságügyi ál­
lapotokra nézve.

Hazai honvédelmi miniszter ugyan­
csak javaslatot terjeszt be a lovak és 
hadifelszerelések szállítását illetőleg a 
mozgósítás esetére.

Ház ezután áttér a költségvetés 
tárgyalására

Lukács állott fel szólásra. Min­
denekelőtt Giesweinnak mondott kö­
szönetét, hogy mint ellenzéki a képvise­
lőházban megjelent s kívánságait elő­
adta.

Előadja, hogy a katholikus auto­
nómiáról szóló törvényjavaslatot leg­
közelebb benyújtja.

A rendkívüli helyzet miatt a válasz­
tó jogról szóló törvényjavaslat benyúj­
tása egy hónapi késedelmet szenve­
dett, de mindenesetre még ez év fo­
lyamán sorra kerül.

Polemizál Mihály és Vajda nem­
zetiségi képviselőkkel.

Dacára igazságtalan támadásuk­
nak meghallgatták őket és kívánságai­
kat tanulmányozzák.

Majd rátér a horvát kérdésre, kö­
szöni a horvát-szerb koalíciónak teg­
napelőtt! állásfoglalását, mellyel bebi­
zonyították, hogy szükség volt a rend­
kívüli intézkedésekre.

Annak idején mikor e rendkívüli 
intézkedések történtek, tagadták ezen 
intézkedések szükségességet.

A horvát jogoárttal szövetkezett a 
horvát—szerb koalíció arra, azzal a 
céllal, hogy Horvátországot Magyar- 
országtól elszakítsák.

A népet megszabadították attól a 
terrortól, amely alatt ezideig volt.

Ma nyugodt és hálás a nép. Fen- 
tartja mindazokat az ígéreteket, me­
lyeket úgy az elődje, mint ő Horvát­
országnak tett.

Azon reménynek ad kifejezést, 
hogy a vasúti szolgálati pragmatikát 
illetőleg nemsokára javaslatot terjeszt­
het elő a Háznak.

Ezután Lengyel Zoltán beszélt.

Budapest, nov. 30.
A hivatalos lap közli a lókivite­

li tilalomról szóló rendeletet.
Budapest, nov. 30.

A Pester Lloyd cikkben foglalkozik 
a Szerbiai kérdéssel, melyet támad s kü­
lönösen gúnyos hangon említi a szerb 
generális sürgönyét, mely Durazzőt 
örök időkre szerb tulajdonnak dekla­
rálja.

A Neue Pester Journal cikkében 
Oroszország mozgósításáról ir, melyet 
azzal okol meg, hogy Oroszország tel­
jes tekintélyével akar a kikötő kér­
désbe beleszólni.

Bulgáriát figyelmezteti, hogy ke­
veset várhat Oroszországtól s ezért 
ajánlja Bulgáriának, hogy tartsa fenn 
a jó viszonyt Romániával.

A Budapesti Hírlap dél magyaror­
szágon folytatott szerb agitációkról ir. 
Majd a szerb-horvát koalíciót támadja, 
melynek létét bizonyos bécsi köröknek 
veti szemére.

Háborús hírek.

Szófia, nov. 30.

A béke konferencia előre látha­
tólag jó befejezést nyer s azért nem 
is lesz szükség formális fegyverszünet­
ről határozni s csupán a hadakozás 
felfüggesztését mondják ki s rögtön a 
béke tárgyalások veszik kezdetét.

A kilátások biztatók.

Pétervár, nov. 30.

Az albán bizottság értesítette a 
kormányt Albánia függetlenségéről. A 
kormány kijelentette, hogy az értesí­
tést tudomásul veszi, bár ez nem je­
lenti azt, hogy függetlenségét elismerné.

Egyéb táviratok.

Wassington, nov. 30.

A Philippini szigetekről jelentik, 
hogy e hó 25-én óriási Taifun dü­
höngött Taclovan és Capic környé­
kén. Más sürgöny szerint 15—17 ezer 
ember halt és sebesült meg.

Volona, nov. 30.

A függetlenség kihirdetése után a 
delegátusok összejöttek, hogy az ideig­
lenes kormányt megalakítsák, melyet 
meg is tettek. Elnökké lett Kcmal Is­
mael. Mindenütt albán lobogók lobog­
nak. A lelkesedés leirhatlan.

Bécs, nov. 30.

Az itteni politikai körökben a krí­
zist komolynak tartják. Külföld mind­
egyre támadásról beszél, melyet a Mo­
narchia provokál, holott Szerbia fész- 
kelődése miatt áll elő e helyzet.

Ö felsége kabinet irodája ő fel­
sége leiratát küldi a polgármesterhez, 
melyben ő felsége a hódolat kifejezé­
sét megelégedéssel veszi tudomásul s 
ezért köszönetét fejezi ki.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Lapkihordókat
felvesz

a „BRASSÓI UJLAP“ kiadóhivatala.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.



I

5. oldal.

r
•y~ . 1
1 , m ?;i

' ; - I * *
,r -:\

Brassói U j 1 a p 272. szám.

iwO:
: y -j

i ■ JK*.

Í

!V- :A

I Sirkorakíár és mindennemű kőfaragó vállalat

Károlyn g m m
&3*,£2ssóbi3t3j Vasuí-utca -rS-ZT, A SVIÁV. állomás közelében.
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Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, tracliíd és homokkőből.

Elvállalunk es szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidékén is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — — —

So;ot kii-jár.yáv;! rends! áziók, Olcsó, valamin? pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk.

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó. Kolostor-utca 23. szám.

Nagy választék (lisztével papi rokkan, 
irodát berendezésed üzleti könyvekben.

Ü5 ES
Foolochnlkal tnütercm f

Ei ü ST RICHARD
Brassó, Gyümölcs-sor 19. — Távbeszélő 3-!4. sz.

Rendel:

,9—12 és 2—5-ig ^
- Kitüntetve —1

Berlinben 1907

göo©boó©®5o5ilo©5
& HEDWIG HUBERT o
;tí virágterme. O
Ö BRASSÓ. 9
0 Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500. S?
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Ásványvíz Újdonság
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Hankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő várszegénység, vérbajok, gütnőkór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a íegzö-és emész­
tőszervek hurutcs megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla" gyógyásványvizet 10 üvégén- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :

SchU:3$Qr‘ Léljos
ásványvíz kezelő.

OOOOOOOOOOOOOOOO
o o
g Húsa Albert g
■-a szabó-üzlete ^
0 Brassó, Wcisz-Mihály-u. 6. 0

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá- Ö 

S rát úgy belföldi, mintf inom angol 5 
ä szövetekben. — Elsőrangú kivitel, g 
0 Kifogástalan szabászat. q

c a&gsaosoooooooo

Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.
Brassó, Weisz-SVSihály-utca 27.

TiÉvjeeveK
legszebb kivitelben készülnek

Éfgető Testvérek
t öny rnyom diájában.

WAV: «HMMSinVVff £WRKSXXW9 ttmKOX&XBlBMBW
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KB po myv ÍS íslszfivefkezet
a kis emberek
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Brassó, Koíosí&jr-iiB 23* L ©mefet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 lilléres részletekben 
3 év alatt törlesztlietö. -

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyíljt előnyös fel­
tételek mellett. .*

^ Nyitva minden szerdán és Mbaton d. u. 9 ératói fi óráig. -
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Értesítés i
A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy Bolonya, Katonakórház-tcr 

1 szám alatti fiiszerüzlefem&t megnagyobbítva újonnan berendeztem. Ez alkalomból 
ajánlom fűszeráruimon kívül finom és olcsó asztali boraimat, tea, rum, különféle felvágottakat stb.

Kiváló tisztelettel ¥ÉES ffi I

Cégem különlegessége 
a

mert
n ■ Kovács P. Pál káposztája 

Sem nem festett, sem nem sós 
S azért mégis ropogós! xr

©
©Karácsony fadíszek nagy választékban f
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Kellemes Karácsonyt és 1000 koronás örömöt szerez úgy maganak, mint 
gyermekeinek, ha megrendeli az általam készített s törvényesen védett
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amellyel elsőrangú bűvészmutatványokat produkálhat. A hosszú téli estékre ifjak- 
és öregeknek legérdekesebb szórakozás.

Csak nálam kapható. — 73 fillin' előzetes beküldése mellett díjmentesen 
küldöm. :t drb. 1 K. 50 fillér. — Utánvéti küldésnél 50 /.-re! drágább.

Fizetésül elfogadom bármely állam levélbélyegét. Egyetlen karácsonyfa alól 
nem hiányozhatik.
Megrendelhető: Max Ewald, Versandhaus Gelsenkirchen Postfach 55. 

N. B. Minden rendeléshez mellékelek 3 drb. iij évi vicces-lev. lapot ingyen.

©
e

©

Q
m

i@@©©©e©©©©@©®®©©©@©®®

„ADLE R”- 
automobilo

olaj, auio-pneumatik a legjobbak!
A utokikölcsönzés. 

Kerékpár, varrógép és auto-javitás
MOOSER MIHÁL Y-tiál

: Brassó, Kapu-utca 33. — "•=
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• Fleischer János §
Q (Keresztény katholikus cég.) ^

0 egyházi ruha és reverenda szabó

© PÉCS, Ferenciek-u. 9. ©

Évek hosszú gyakorlata képesít a leg­
jobb szabású, minőségű és finoman kidol­
gozott reverendák és cimádák, papi civil-öl­
tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

$ Egyházi ruhák §
©
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V készítésére rendeztem be. Mindennemű egy- 
ä házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 

baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók.
© lobogók, karingek, álhák, kehelyruhák, stb.
Ä készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre,
2 sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes —, 
9 minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza- W 
Ä bászat, mint ár és minőség tekintetében. — @ 
2 Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák Jj? 
W javítása olcsón és jól eszközöltetne <• —W
• Költségvetés, árjegyzék ingyen! © 
© I Személyesen is megjelenek. ! ©
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jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre Is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Eszöliösy Zs
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés melleit felvételnek
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Országos iparegyesiiieí által kitüntetett nag/ 
ezüst éremmel i

í yyíúOl es

keresztény katholikus cég

ne
A pécsi fcszékesegyház es számtalan plébánia 

szállítója.

Aiapitíatott: 1380-űan.

Méhviaszgysrtyagyár Pécs.
Főüzlet Szigeti ország-út 3. 

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztclendö papság figyel­
mébe precaráit füstnéiktüi méhviasz-
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Má
Málnás! \muü
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét- 

vágyemelö szer.
Kapható mindenütt I
Kutkezelőség: BRASSÓ.

Me és minttan nap
DRECHSLER-utói?® jj

kúvűhúzbaa a bírna áros ROZIS AL3Ei.. T, íj 
a nagysxoltaní cigányprímás és öccse, g 
VILMOS túregeíá mbvCsx zvtack.nr a hang- fi 

varsányi Sári. g
«■»■»«OTMHasiassffi il
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évi tijaonsE
NémtitbirDdcílmi szabadd- 

lom 5260B1.
Uj évi vicces IgveSbzü

lE533k.

Még eddig meg nem jelent formában. Minden kártya egy-cgy fclülmulhat- 
lan sláger, mely páratlanul humoros és szenzációs.

A legkisebb küldemény pontosságáért is felelősséget vállalok s minden lap 
külön borítékban van. Egyetlen kiárusítás! Képviselőket minden helyre keresek.

Utánvéti küldésnél 40 fillérrel drá­
gább.

Minden állam levélbélyegét fizeté­
sül elfogadom.

10 drb. eredeti levelező lap 0 75 kor. 
2^ 1 ■—
50 „ „ „ „ V75 „
100 „ „ „ 3 — „

llidiiijhorft et < o. Hódiam in II. Postasxekrén// 140.
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


